
1. Να υπολογιστεί ο γυρομαγνητικός λόγος γ για ομογενή φορτισμένη λεπτή 

στεφάνη μάζας M και ακτίνας r που περιστρέφεται με γωνιακή ταχύτητα ω. 

 

Η μαγνητική ροπή μ της στεφάνης που διαρρέεται από ρεύμα i έχει εμβαδό Α θα 

δίνεται από τη σχέση  

𝜇 = 𝑖𝐴 

Όμως  

𝑖 =
𝑄

𝑇
 

Όπου Q το φορτίο της στεφάνης και Τ η περίοδος περιφοράς. 

Άρα 

𝜇 =
𝑄

𝑇
𝛢 

Επιπλέον για τις κυκλικές τροχιές ισχύει πως 

𝐿 = 𝑚𝑢𝑟 

𝑢 =
2𝜋𝑟

𝑇
 

𝐴 = 𝜋𝑟2 

Οπότε 

𝐿 = 𝑚𝑢𝑟 = 𝑚
2𝜋𝑟

𝑇
𝑟 = 2𝑚

𝐴

𝑇
 

Επιπλέον 

𝜇 = 𝛾𝐿 ⇒ 𝛾 =
𝜇

𝐿
=

𝑄
𝑇
𝛢

2𝑚
𝐴
𝑇

⇒ 𝛾 =
𝑄

2𝑚
 

 

2. Να υπολογιστούν τα δυνατά μέτρα της τροχιακής στροφορμής ενός ηλεκτρονίου 

στη στοιβάδα L 

𝑛 = 2 ⇒ 𝑙 =

{
 
 
 

 
 
 
0 ⇒ 𝑚𝑙 = 0                                                                                               

                              , 𝐿 = {
−1
0
1
,𝐿 ={

0 ⇒ 𝑚𝑙 = 0, 𝐿 = 0, 𝐿𝑧 = 0         

1 ⇒ 𝐿 = √2ℏ, 𝐿𝑧 = 𝑚𝑙ℏ = {
−ℏ
0
ℏ

1 ⇒ 𝑚𝑙 = {
−1
0
1
                                                                                          

 

 



3. Το e του θέματος 2 βρίσκεται σε εξωτερικό μαγνητικό πεδίο B=1T. Να βρεθούν 

οι πιθανές τιμές της z συνιστώσας της τροχιακής στροφορμής, για κάθε τροχιακό 

της L 

Έχει απαντηθεί στο Θ.2 

 

4. Υπολογίστε τη διαφορά μεταξύ της μέγιστης και ελάχιστης ενεργειακής 

κατάστασης για το τροχιακό l=1 της Μ (n=3). 

 

𝑛 = 3, 𝑙 = 1 ⇒ 𝑚𝑙 = {
−1
0
1
⇒ 𝐿𝑧 = 𝑚𝑙ℏ = {

−ℏ
0
ℏ
⇒ 𝜇𝑧 = 𝛾𝐿𝑧 = {

−𝛾ℏ
0
𝛾ℏ

 

Άρα 

𝛥𝛦 = [𝛾ℏ − (−𝛾ℏ)]𝛣 = 2𝛾ℏ𝛣 

Δεδομένου πως  

𝛾 =
𝑄

2𝑚
𝑔 

Και 

𝑄 = 𝑒 

Έχουμε 

𝛥𝛦 = 2
𝑒

2𝑚
𝑔ℏ𝛣 = 𝑔

𝑒

𝑚
ℏ𝛣 

 

5. Έστω πυρήνας με s=3/2 εντός Β=1Τ. Υπολογίστε την συχνότητα του φωτονίου 

που απαιτείται για να διεγείρει ένα πυρήνα από την χαμηλότερη στην υψηλότερη 

ενεργειακή κατάσταση 

 

𝑠 =
3

2
⇒ 𝑚𝑠 =

{
 
 
 
 

 
 
 
 −

3

2

−
1

2
1

2
3

2

 

Συνεπώς 

𝐸𝑚𝑎𝑥 = −(−
3

2
) 𝛾ℏ𝛣 =

3

2
𝛾ℏ𝛣 

𝐸𝑚𝑖𝑛 = −
3

2
𝛾ℏ𝛣 



Συνεπώς 

𝛥𝛦 = 𝐸𝑚𝑎𝑥− 𝐸𝑚𝑖𝑛 =
3

2
𝛾ℏ𝛣 − (−

3

2
𝛾ℏ𝛣) = 3𝛾ℏ𝛣 

Οπότε 

𝛥𝛦 = ℎ𝑓 ⇒ 3𝛾ℏ𝛣 = ℎ𝑓 ⇒ 3𝛾
ℎ

2𝜋
𝐵 = ℎ𝑓 ⇒ 𝑓 = 3

𝛾

2𝜋
𝛣 

 

**Παράδειγμα 

Αν 𝛾 = 10
𝑀𝐻𝑍

𝑇
 και 𝛣 = 2𝛵 

 

Τότε 𝑓 = 3
10

2𝜋
2 =

30

𝜋
 𝑀𝐻𝑧 


